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Ανακαλύφθηκαν άλλες 25 σοροί από νέους μαζικούς τάφους στη Λιβύη
80 χιλιόμετρα βορειοδυτικά όπου είχε 
έδρα η τότε διεθνώς αναγνωρισμένη κυ-
βέρνηση.
Στην Ταρχούνα, οι κακοποιήσεις ξεκίνη-
σαν το 2015, όταν η τοπική πολιτοφυλα-
κή αλ Κάνι, γνωστή ως Κανιγιάτ, πήρε τον 
έλεγχο. Με επικεφαλής έξι αδέλφια, ορκί-
στηκε πίστη στον στρατάρχη Χάφταρ και 
σκόρπισε τον τρόμο μεταξύ των κατοίκων 
της πόλης, εξοντώνοντας μεθοδικά τους 
αντιπάλους της.
Επί χρόνια, «απήγαγε, φυλάκιζε, βασάνι-
ζε, σκότωνε και συχνά εξαφάνιζε ανθρώ-
πους», σύμφωνα με το Παρατηρητήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (HRW).
Η πολιτοφυλακή Κανιγιάτ είχε κάνει την 
Ταρχούνα βάση της στην προσπάθειά της 
να καταλάβει την πρωτεύουσα. Ο ηγέτης 
της, Μοχάμεντ αλ-Κάνι, σκοτώθηκε στα 
τέλη Ιουλίου στη Βεγγάζη (ανατολικά).
Η Λιβύη βυθίστηκε στο χάος μετά την εξέ-
γερση που οδήγησε στην πτώση του κα-
θεστώτος του Μουάμαρ Καντάφι το 2011, 
με αντίπαλες δυνάμεις που είχαν την έδρα 
τους η μια στο ανατολικό και η άλλη στο 
δυτικό τμήμα της χώρας, μια μυριάδα 
ένοπλων πολιτοφυλακών και ξένων μι-
σθοφόρων διάσπαρτων σε όλη τη χώρα, 
με φόντο ξένες επεμβάσεις.

Ε
ίκοσι πέντε σοροί άγνωστης ταυτό-
τητας ανακαλύφθηκαν στην Ταρ-
χούνα, μια πόλη στη δυτική Λιβύη, 
όπου έχουν ανακαλυφθεί δεκάδες 

μαζικοί τάφοι από το καλοκαίρι του 2020, 
ανακοίνωσε την Τρίτη η λιβυκή αρχή που 
είναι αρμόδια για τους αγνοούμενους.
«Ανακαλύφθηκαν πέντε ομαδικοί τάφοι 
από τους οποίους ανασύρθηκαν 25 σο-
ροί», ανέφερε η αρχή αυτή σε ανακοίνω-
σή της.
Αυτή η ανακοίνωση έρχεται μια εβδομά-
δα μετά την ανακάλυψη δέκα σορών στην 
ίδια μικρή αγροτική πόλη, όπου τα λείψα-
να περίπου 200 ανθρώπων έχουν βρεθεί 
σε ομαδικούς τάφους από πέρυσι.
Μια αποστολή διερεύνησης εμπειρο-
γνωμόνων του ΟΗΕ στις 4 Οκτωβρίου 
διαπίστωσε «εγκλήματα πολέμου» και 
«εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας» που 
διαπράχθηκαν από το 2016 στη χώρα.
Η ύπαρξη μαζικών τάφων αναφέρθηκε 
για πρώτη φορά μετά την αποχώρηση από 
την πόλη τον Ιούνιο του 2020 των δυνά-
μεων του στρατάρχη Χαλίφα Χάφταρ, του 
ισχυρού άνδρα της ανατολικής Λιβύης. 
Αυτές οι δυνάμεις προσπαθούσαν από 
τον Απρίλιο του 2019 να κατακτήσουν, 
ανεπιτυχώς, την πρωτεύουσα Τρίπολη, 
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Πέρσι τον Νοέμβριο υπεγράφη κατάπαυ-
ση του πυρός μεταξύ των αντιμαχόμενων 
πλευρών και μια νέα κυβέρνηση που ανέ-
λαβε την ενοποίηση των θεσμών διορί-
στηκε τον Μάρτιο, αυξάνοντας τις ελπίδες 
για ειρήνευση μετά από μια δεκαετία βίας. 
Ρόλος της είναι να ηγηθεί της μετάβα-
σης προς τις προεδρικές και βουλευτικές 
εκλογές που έχουν προγραμματιστεί για 
το τέλος Δεκεμβρίου και το τέλος Ιανουα-
ρίου αντίστοιχα.

Γαλλία: Ο Μακρόν ανακοίνωσε 30 δισ. ευρώ 
επενδύσεις για την επαναβιομηχάνιση της χώρας

δραστήρες με καλύτερη διαχείριση των 
αποβλήτων», είπε.
Ο δεύτερος στόχος είναι να γίνει η Γαλλία 
«επικεφαλής στο πράσινο υδρογόνο» με 
την κατασκευή «δύο γιγαντιαίων εργοστα-
σίων».
«Πρέπει να επενδύσουμε μαζικά ώστε να 
βοηθήσουμε στην απανθρακοποίηση» της 
βιομηχανίας, είπε ο Γάλλος πρόεδρος. 
Αναφέρθηκε κυρίως στους τομείς του χά-
λυβα, του τσιμέντου και της χημικής παρα-
γωγής που χρειάζονται πράσινο υδρογό-
νο προκειμένου να αντικαταστήσουν την 
ενέργεια από ορυκτά καύσιμα, καθώς και 
στην «τροφοδοσία φορτηγών, λεωφορεί-
ων, τρένων και αεροπλάνων».
Ο Μακρόν είπε πως το σχέδιο θα δίνει 
ρόλο κλειδί σε μικρές, ευέλικτες νεοφυείς 
επιχειρήσεις (start-up) για την οικοδόμη-
ση του βιομηχανικού μέλλοντος της Γαλ-
λίας παράλληλα με τους καθιερωμένους 
επιχειρηματικούς κολοσσούς.
Επικαλούμενος την αρχική έλλειψη προ-
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ανακοίνωσε την Τρίτη, ένα σχέδιο επεν-
δύσεων ύψους 30 δισεκ. ευρώ για πέντε 
χρόνια, το οποίο έχει στόχο την αύξηση 
της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας 
και την ανάπτυξη των τεχνολογιών του 
μέλλοντος στη Γαλλία.
«Η στρατηγική για το 2030 πρέπει να μας 
οδηγήσει να επενδύσουμε 30 δισεκ. ευρώ 
προκειμένου να απαντήσουμε» σε αυτό 
που μπορεί να θεωρηθεί «ένα είδος έλ-
λειμμα ανάπτυξης στη Γαλλία», δήλωσε ο 
Μακρόν ενώπιον περίπου 200 επικεφα-
λής επιχειρήσεων και φοιτητών στο μέγα-
ρο των Ηλυσίων.
Η Γαλλία πρέπει να «ξαναγίνει ένα μεγάλο 
έθνος καινοτομίας», επέμεινε ο αρχηγός 
του κράτους, ο οποίος εξέφρασε την επι-
θυμία η χώρα να «ξαναβρεί έναν ενάρετο 
κύκλο: να καινοτομεί, να παράγει, να εξά-
γει και με αυτόν τον τρόπο να χρηματοδο-
τεί το κοινωνικό (της) μοντέλο» και να το 
«καθιστά βιώσιμο».
Ο Μακρόν αναφέρθηκε λεπτομερώς στα 
κύρια σημεία του σχεδίου του «Γαλλία 
2030», το οποίο ευνοεί την πυρηνική 
ενέργεια με μια επένδυση ύψους ενός δι-
σεκ. ευρώ.
«Ο υπ΄αριθμόν ένα στόχος, είναι να 
έχουμε στη Γαλλία μέχρι το 2030 μικρού 
μεγέθους καινοτόμους πυρηνικούς αντι-

«Ο υπ άριθμόν 
ένα στόχος, εί-
ναι να έχουμε 
στη Γαλλία μέ-
χρι το 2030 μι-
κρού μεγέθους 
καινοτόμους 
πυρηνικούς 
αντιδραστήρες 
με καλύτερη 
διαχείριση των 
αποβλήτων»

στατευτικών μασκών προσώπου όταν ξέ-
σπασε η πανδημία της COVID-19, ο Μα-
κρόν είπε πως η κρίση έδειξε, από τη μια 
πλευρά, πόσο πραγματικά ευάλωτοι είμα-
στε όλοι και, από την άλλη, πόσο κρίσιμης 
σημασίας είναι η εγχώρια καινοτομία και 
βιομηχανική παραγωγή.
«Πρέπει να ανοικοδομήσουμε το πλαίσιο 
για την παραγωγική ανεξαρτησία της Γαλ-
λίας και της Ευρώπης», είπε και πρόσθεσε 
πως η καινοτομία θα είναι κλειδί εν μέσω 
του παγκόσμιου ανταγωνισμού για την 
ηγεσία και την πρόσβαση σε πρώτες ύλες. 
«Ο νικητής τα παίρνει όλα», είπε.
Άλλοι στόχοι για το 2030 περιλαμβάνουν 
την επένδυση στους ημιαγωγούς και την 
ενίσχυση της καινοτομίας στον γαλλικό 
τομέα της υγείας, περιλαμβανομένης της 
βιοϊατρικής.
Τα 30 δισεκ. ευρώ προστίθενται σε ένα 
σχέδιο 100 δισεκ. ευρώ για την ανάκαμ-
ψη της οικονομίας που ανακοινώθηκε 
πέρυσι προκειμένου η Γαλλία να αντε-
πεξέλθει στην πανδημία του κορωνοϊού 
και ένα μεγάλο μέρος του κατευθύνθηκε 
στην προώθηση πιο πράσινων ενεργεια-
κών πολιτικών. Η παρουσίαση αυτού του 
σχεδίου επενδύσεων στις βιομηχανίες 
του μέλλοντος πραγματοποιείται έξι μήνες 
πριν από τις προεδρικές εκλογές στη Γαλ-
λία. Ο απερχόμενος πρόεδρος δεν είναι 
ακόμη επίσημα υποψήφιος, όμως, εκτός 
απροόπτου, αναμένεται να διεκδικήσει 
μια δεύτερη προεδρική θητεία.
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